

苏伊士运河管理局索赔“长赐”： 货轮船长应对搁浅事故负责

新华社埃及伊斯梅利亚5月30日电 埃及苏伊士运河管理局30日公布了今年3月“长赐”号货轮搁浅事故的调查结果，认定货轮船长应对搁浅事故负责。

苏伊士运河管理局当天在其位于埃及东北部城市伊斯梅利亚的总部召开新闻发布会。运河管理局调查组负责人赛义德·舒爱沙说，通过分析涉事货轮的航行数据，调查组认定船长的错误指令是货轮搁浅的主要原因，运河管理局派出的领航员不承担责任，因为领航员的建

议“不具有强制性”。

“长赐”号货轮船东代理律师5月23日曾表示，苏伊士运河管理局在极端天气下允许货轮进入运河，并且未能证明货轮船长在搁浅事故中有任何过错，因此该管理局应对事故负责。舒爱沙对此表示，在“长赐”号货轮之前已有3艘吨位类似的货轮成功通过运河。

悬挂巴拿马国旗的重型货轮“长赐”号3月23日在苏伊士运河新航道搁浅，造成航道堵塞。经连

续数天救援后，搁浅货轮3月29日成功起浮脱浅。由于船东拖延缴纳赔偿款，埃及已正式扣留该货轮，目前该货轮仍停留在苏伊士运河的泊位中。

今年4月，苏伊士运河管理局要求“长赐”号货轮船东一次性赔偿9.16亿美元，涵盖“长赐”号搁浅造成的运河通行费损失、救援设备和劳动力的成本，以及疏浚和打捞等工作对航道的损害费用等。5月25日，该管理局决定将索赔金额降至5.5亿美元。

刺激贸易

英欲建“国家旗舰船”

英国首相鲍里斯·约翰逊29日说，英国将建造一艘“国家旗舰船”，作为英国脱离欧洲联盟后提升贸易与商业利益的“平台”。

按约翰逊设想，这艘“旗舰船”建成后将用于举办高级别贸易谈判和贸易展示，是全球首艘“国家旗舰船”。

英国政府表示，这将是1997年以来英国首个“国家旗舰船”项目。上一艘在1997年报废。

船只预计2022年开建，4年内完成，以招标方式确定成本，服役大约30年。
据新华社网



何处觅清凉

5月30日，年轻人跳入巴基斯坦城市拉合尔的沟渠中享受清凉。

当天，拉合尔出现高温天气，最高气温达到38摄氏度。新华社发

英国首相约翰逊低调结婚

妻西蒙兹33岁 他俩的儿子上月满周岁

英国首相府发言人30日确认，首相鲍里斯·约翰逊29日在伦敦与未婚妻卡丽·西蒙兹低调完婚。

首相府唐宁街10号发言人说，现年56岁的约翰逊与33岁的西蒙兹29日下午在威斯敏斯特教堂举行一场小规模婚礼。

英国媒体报道，受现阶段防疫政策限制，婚礼只邀请30名客人参加。首相府发言人说，约翰逊夫妇将于明年夏天邀请更多家人和朋友相聚庆祝。

报道称，威斯敏斯特大教堂在当地时间29日下午1时30分突然被封锁，西蒙兹30分钟后乘坐一辆豪华轿车抵达，身穿白色长裙，没有戴面纱。

而本月早些时候，《太阳报》曾报道说，英国首相鲍里斯·约翰逊和未婚妻凯丽·西蒙兹将在2022年7月举行婚礼，婚礼请柬已经发给亲朋好友。自2019年约翰逊出任英国首相以来，约翰逊和西蒙兹一直住在唐宁街。

英国媒体报道，约翰逊是英国近200年来首位在任期间结婚的首相。

英国就业与养老金大臣特雷丝·科菲等政界人士在社交媒体发文祝贺约翰逊。

西蒙兹2019年年底与约翰逊订婚。她和约翰逊的儿子威尔弗雷德于去年4月出生。

这是约翰逊第三次结婚。他与第二任妻子2018年分居，2020年离婚。
据新华网等

马里一检查站遭袭

共5人亡 包括一警察

新华社达喀尔5月30日电 巴马科消息：马里南部布古尼地区一处检查站5月30日凌晨遭遇武装人员袭击，造成5人死亡。

布古尼地区政府当天发布公报说，当地时间30日3时30分左右，位于该地区7号国道的一处检查站遭遇一伙驾驶摩托车的不明身份武装人员袭击，造成包括1名警察、1名检疫部门工作人员、两名司机在内的5人死亡。此次袭击还造成7人受伤，其中3人伤势严重。伤者已被送往附近医疗机构救治。

尼日利亚一小镇遭袭

致1人亡 学生被绑架

新华社阿布贾5月30日电 尼日利亚警方30日说，该国中北部尼日尔州泰吉纳镇当天遭武装分子袭击，造成1人死亡，另有数量不明的学生被绑架。

尼日尔州警方负责人阿达穆·奥斯曼在接受新华社记者电话采访时说，30日下午，一伙武装分子骑摩托车闯进该镇泰吉纳镇，向人群开枪扫射，造成1人当场死亡。武装分子随后袭击了镇上的一所学校，数量不明的学生遭绑架。警方正全力解救被绑架学生。

另据当地媒体援引消息人士的话报道，超过200名学生在此次武装袭击中被绑架。

近几个月来，尼日利亚连续发生武装袭击事件，其中包括多起针对学生的绑架事件。

美国安局监听默克尔等盟国领导人？

媒体曝美利用丹情报部门接入互联网获取数据

新华社哥本哈根5月30日电 丹麦广播公司30日推出特别报道，揭露美国国家安全局通过丹麦国防情报局接入丹麦互联网获取原始数据，以监视（监听）包括德国总理默克尔在内的盟国领导人。

报道说，丹麦广播公司与瑞典、挪威、德国和法国媒体合作，在丹麦国防情报局内部知情人

士提供线索的基础上，在一项针对丹国防情报局的秘密内部调查中发现了一个“惊人的结果”。这个代号为“邓哈默行动”的内部调查报告于2015年5月完成，其中一个重要结论是：美国国家安全局通过与丹国防情报局合作，可有目的地接入丹麦的互联网获取数据，从而能够秘密监视（监听）目标国家元首，如德国总理默克尔以

及法国、瑞典、挪威等盟国领导人和高层政客。

丹麦国防大臣布拉姆森当天晚些时候在一封给丹麦广播公司的电子邮件中回应说，对亲密盟友进行系统窃听是不可接受的。当天，挪威和瑞典政府已要求丹麦政府立即对媒体报道的美国国家安全局通过丹情报部门进行间谍活动做出答复。